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Hogelandster Energie Coöperatie: BOUW MEE AAN EEN ZONNIGE TOEKOMST VOOR JEZELF EN JE EIGEN LEEFOMGEVING
Hoe dan?
Stel: je wilt energie opwekken maar je hebt er geen dak voor (geen geschikt dak; of  je bent huurder – geen eigen dak) dan kun je toch zonnepanelen laten plaatsen. Of je bent begaan met de wereld en wilt gewoon dat er meer daken vol komen met zonnepanelen.
Hoe dan?
Op het dak van een ander.
Als je dat samen met anderen doet krijg je steun van de overheid. Vroeger was er een ingewikkelde postcoderoosregeling. Vanaf nu heet de regeling: Stimulering Coöperatieve Energieopwekking. (SCE)

Wie kunnen er meedoen?
Iedereen die woont in een van de genoemde dorpen met een eigen stroomaansluiting van max. 3x80A. Dit geldt ook voor verenigingen, bedrijven en instellingen die in het vastgestelde postcodegebied gevestigd zijn

Hoe werkt die regeling?
De naam (SCE) zegt het al: je hebt een coöperatie nodig.
Wanneer je als coöperatie een plan hebt ingediend waarmee de overheid akkoord is, krijg je een (gegarandeerd) bedrag waarmee je de zonnepanelen kunt laten installeren en 15 jaar lang beheren en onderhouden. Dat geld krijg je uitgesmeerd over die 15 jaar uitbetaald.

Wat kan ík dan doen?
Aan het begin van die 15 jaar moet de hele installatie betaald worden. Er is dus voorfinanciering nodig. Als je mee doet, financier je mee. En je krijgt na ieder jaar 1/15e van je investering+ een rentevergoeding (3.5%) terug.

Hoe gaat die voorfinanciering?
Een installatie met alles wat daarbij komt, kost aan het begin ongeveer €60.000,- / €80.000,-
De coöperatie kan (goedkoop) geld lenen, maar een voorwaarde voor de subsidie is dat er tenminste 10 - 18 mensen (adressen) per dak meedoen. Het aantal is afhankelijk van de grootte van het dak.
Uitgangspunt voor de HEC is dat het ook voor mensen met een kleine portemonnee bereikbaar moet zijn. Vanaf een bedrag van €100,-  kun je meedoen: daarvoor krijg je 1 certificaat. Er zijn in totaal 1500 certificaten voor 6 daken. De deelnemers met certificaten financieren samen ongeveer de helft van het benodigde bedrag. Voor de rest zorgt de HEC. 

Hoeveel subsidie krijgt de coöperatie dan in totaal?
Dat hangt samen met het aantal panelen en hoeveel stroom je opwekt, maar ook bijkomende kosten als verzekering, onderhoud, vervanging van kapotte onderdelen horen bij de berekening. De coöperatie houdt er iets aan over om de kosten en risico’s te dekken.

Op wiens dak worden de panelen geplaatst?
Er is veel duurzame energie nodig dus het liefst op een groot dak, bijvoorbeeld van een grote schuur of een bedrijfsgebouw. We hebben subsidie gevraagd voor 6 daken in ons gebied. 5 projecten zijn al toegekend, de 6e volgt hopelijk snel. De daken zijn in Eenrum, Molenrij, Leens, OldeHeem Kloosterburen, Winsum en Groningen.
Krijgt de eigenaar van het dak ook een vergoeding?
Dat hangt af van de afspraken die de coöperatie kan maken met de eigenaar. Meestal is het een bescheiden vergoeding. Het moet passen in de totale financiering.
Wat gebeurt er met de stroom die je opwekt?
Het is 100% groene energie, die de Hogelandster Energie Coöperatie (HEC) verkoopt aan Energie Van Ons, het coöperatieve energiebedrijf van Noord Nederland. En Energie Van Ons levert het weer aan zijn klanten in Groningen, Friesland en Drenthe. Praktisch alle leden van de HEC zijn ook zelf klant van Energie Van Ons. Als u zich via ons aanmeldt bij Energie Van Ons krijgt u van ons een klein geschenk in de vorm van een energiemeter. 

Wat gebeurt er na 15 jaar?
Na 15 jaar is de subsidie geheel uitbetaald en ook de deelnemers hebben hun geld teruggekregen (met dus een bescheiden rente van 3.5%).  
De coöperatie heeft aan het begin van de subsidieperiode het recht gekregen gedurende 16 jaar de panelen op het dak te plaatsen.
In principe zijn de zonnepanelen nog niet aan het eind van hun levensduur. Maar 15 jaar is tegenwoordig een lange tijd dus aan het begin leg je vast wat je aan het eind gaat doen: bespreken en doen wat dán het verstandigste is.

Niemand is er echt rijk van geworden maar we hebben wel samen gebouwd aan een betere leefomgeving.
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